
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕΣ με τον διευθυντή
του Κέντρου Διαθρησκειακού Διαλόγου του
Οργανισμού Πολιτισμού και Ισλαμικών Σχέσεων του
Ιράν

Με τον χοτζάτ ουλ ισλάμ Μουχαμμάντ Μαχντί Τασχίρι, τον Διευθυντή του Κέντρου
Διαθρησκειακού Διαλόγου, το οποίο αποτελεί μέρος του Οργανισμού Πολιτισμού και Ισλαμικών
Σχέσεων του Ιράν, πραγματοποίησε συνάντηση στις 15 Ιουλίου 2019 στο Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, αφού καλωσόρισε τον υψηλό προσκεκλημένο, τόνισε το περιζήτητο
του διαθρησκειακού διαλόγου ἐν όψη εξαπλώσεως του εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας με
θρησκευτικό κάλυμμα. Ο Ιεράρχης ενημέρωσε για την ειρηνευτική δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας. Ο Μ. Τασχίρι εξήρε το επίπεδο του διαλόγου μεταξύ των παραδοσιακών θρησκειών
στη Ρωσία καθώς και τη συμβολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις σχέσεις αυτές.

Η συνάντηση επικεντρώθηκε στην προετοιμασία της ΙΒ’ συνεδρίας της Κοινής Ρώσο-Ιρανικής
Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδοξία - Ισλάμ», η οποία προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στη
Ρωσία το 2020. Έχουν συμφωνηθεί ο χρόνος και η θεματολογία του μελλοντικού διαλόγου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε τις ευχαριστίες του για τη θερμή υποδοχή, η οποία
επιφυλάχθηκε τον Μάιο του περασμένου έτους στην αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της



Ρωσίας κατά την παραμονή της στην Τεχεράνη, όπου συμμετείχε στην ΙΑ’ συνεδρία της ἐν λόγῳ
Επιτροπής Διαλόγου. Η συνεδρία ήταν αφιερωμένη στην προσέγγιση του περιβάλλοντος και τα
οικολογικά προβλήματα από τον Ορθόδοξο χριστιανισμό και το Ισλάμ. Τα μέρη υπογράμμισαν το
επίκαιρο της λειτουργίας της Επιτροπής και υπέδειξαν τη σπουδαιότητα των ακαδημαϊκών επαφών
μεταξύ των δύο θρησκευτικών κοινοτήτων.

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως υπήρξε η ανταλλαγή απόψεων επί σειρά ζητημάτων,
συμπεριλαμβανομένου και της θέσεως των χριστιανικών κοινοτήτων στο Ιράν.

Ἐν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή ενθυμίων.

***

Η Κοινή Ρώσο-Ιρανική Επιτροπή Διαλόγου «Ορθοδοξία-Ισλάμ» συγκροτήθηκε το 1997. Συνεδρίασε
στην Τεχεράνη (το 1997, 2001, 2006, 2010, 2014 και το 2018) και τη Μόσχα (το 1999, 2004, 2008,
2012 και το 2016). Στις συνεδρίες εξετάσθηκαν θέματα όπως η θέση και ο ρόλος της θρησκείας στο
σύγχρονο κόσμο, ο διαπολιτιστικός, διαπολιτισμικός και διαθρησκειακός διάλογος, τα ανθρώπινα
δικαιώματα, η παγκοσμιοποίηση, τα προβλήματα της πνευματικής και ηθικής κρίσεως στην
κοινωνία, τα επιμέρους ζητήματα της χριστιανικής και της ισλαμικής θεολογίας και ανθρωπολογίας,
η θρησκευτική προσέγγιση του περιβάλλοντος η θέση των θρησκευτικών μειονοτήτων στη Μέση
Ανατολή. Από το 2016 με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Επιτροπής προεδρεύει από την
Ορθόδοξη πλευρά ο Μητροπολίτης Καζάν και Ταταρστάν Θεοφάνης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46220/
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